

# Вперед к коммунизму

## Ликвидировать отставание в выполнении финплана

До конца 4-го квартала остались считанные дни, а план мобилизации средств по району выполнен всего на 70 процентов. Это ставит под угрозу срыва выполнение доходной части бюджета, а отсюда и полное финансирование социально-культурных учреждений и мероприятий.

С честью выполнил свои финансовые обязательства Скоробогатовский сельсовет, председатель тов. Красиков и секретарь первичной парторганизации тов. Беляков, обеспечивший 100-процентное выполнение плана мобилизации средств 4-го квартала. Шадринский, Крутовский, Сежинский, сельсоветы близки к выполнению финплана.

Но так поставлена финансовая работа далеко не везде. Анисимовский сельсовет, председатель тов. Потапов, Казанцевский, председатель тов. Сироткина, Фатеевский — тов. Крутов не сумели мобилизовать актив на решение этой задачи, в результате чего с выполнением финплана позорно провалились, допустили громадные недоимки отдельных видов платежей. Так, например, Анисимовский сельсовет должен государству 56918 рублей сельхозналога, 5841 рубль военного налога, 7863 рубля обязательного окладного страхования. В Фатеевском сельсовете Понуровский колхоз должен 14999 рублей подоходного налога, 1813 рублей окладного страхования. Не меньшую задолженность имеют Овечкинский колхоз, председатель тов. Биселев, Шляпинский — тов. Бесчастная, Сермягинский — тов. Кузнецов и Гарельский тов. Панфилов, а также Вихоревский колхоз, председатель тов. Смирнов, Ермиловский — тов. Новоторов — Казанцевского сельсовета.

Большую задолженность имеют эти сельсоветы и колхозы по займу и 4-й денежно-вещевой лотерее.

Такое позорное отставание явилось следствием успокоенности и политической недооценки значения выполнения финплана в военное время.

По решению райисполкома и

### В колхозах Филинского сельсовета

#### Следовать примеру передовых

Передовые колхозы Филинского сельсовета проявляют большевистскую заботу о засыпке семян. Колхоз «Маяк Октября» приобрел 6 центнеров семян овса.

В Лукинском колхозе для посева недостает семян всех культур. Но это мало беспокоит

правление колхоза. Здесь все еще продолжают зерно транжирить, раздавать по трудным. Только в ноябре с колхозных амбаров ушло на эти цели 50 центнеров ржи. Намерены ли руководители Лукинского колхоза вообще приобрести семена? Агроном М. Окунева.

## КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

(из выступления на собрании партантиза)

Обсуждая на собрании доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции и его приказ от 7 ноября, колхозники нашего колхоза взяли обязательство — в декабре закончить подготовку к весеннему севу.

Это обязательство мы энергично претворяем в жизнь. Семена имеюся в достаточном количестве, проведено двухкратное сортирование. На сортировании у нас работала молодежная бригада. Заключается ремонт сельскохозяйственного инвентаря — телег, борон, плугов.

Многое сделали по заготовке удобрений, купили 4,5 тонны минеральных удобрений. Но в этой области многое предстоит сделать. Наша земля требует особого внимания, поэтому мы решили откомандировать одного из колхозников для изыскания и покупки минеральных удобрений, дали задание каждому хозяйству накопить в декабре по 1 центнеру золы и 0,5 центнера птичьего помета. Вывозку навоза начнем на крупнорогатом скоте.

В нашем колхозе зима будет напряженной. Мы предусмотрели все, чтобы весна не застала врасплох, чтобы все заранее было готово к выезду в поле.

С. Сироткин, председатель колхоза «Основа пятилетки».

„Исторические победы, одержанные Красной Армией и советским народом, вселяют в сознание каждого война, каждого труженика тыла чувство гордости за нашу могучую Социалистическую Отчизну, за славную партию Ленина — Сталина“.

(Сталин.)



ВОССТАНОВИМ НАШИ СЕЛА, РАЗРУШЕННЫЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ СВОИ СЕМЕНА

Некоторые колхозы Талицкого сельсовета с честью выполняют свои обязательства в деле подготовки семян к весеннему севу. Так, например, колхоз имени Сталина, председатель Поляшов, купил 31 центнер овса.

Примеру передового колхоза следует колхоз «Красная Звезда», председатель тов. Морозов, который также приобрел 10 центнеров семенного овса. Однако в Талицком сельсовете нашлись беззаботные руко-

водители колхозов, которые транжирят семена направо и налево, не задумываясь над тем, чем колхоз будет сеять с наступлением весны. Так, например, обстоит дело в М. Талицком колхозе, где председатель тов. Догадин. При наличии недостатка 40 центнеров семян картофеля он растратил 150 центнеров картофеля.

Поистине беззаботный руководитель тов. Догадин. М. О.

## Бесхозяйственное отношение к семенам клевера

Шляпинский колхоз «Общий труд», Фатеевского сельсовета, самым бесхозяйственным образом относится к хранению семян клевера. Клевер, собранный с площади 3 гектара, до сих пор не обмолочен и следо-

вательно не вытерт, сложен в плохо прикрытое помещение.

Правлению колхоза надо принять срочные меры к сохранению семян этой ценнейшей культуры — клевера.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 декабря по 12 декабря 1944 года).

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огненным валом двинулась в атаку советская пехота. Наращивая удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись вглубину до 60 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашшадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным воору-

жением и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника, на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта наши войска в результате упорных боев овладели городом и узловым железнодорожным станцией Геделле.

За время наступательных боев с 5 по 11 декабря вкрупном, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкоц, наши войска, с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом — Шайо — Сен — Петер.

В Венгрии между реками Ду-

най и Драва наши войска, продолжая наступление заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 2 тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы 4-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Комсомольская жизнь

Повернуться лицом к молодежи

Комсомольская организация Ивановской промартели малочисленна. Она насчитывает всего три человека, при чем один из них — тов. Медведев — должен сняться с комсомольского учета в связи с вступлением его в ряды партии.

Итак Ивановскую комсомольскую организацию можно считать распавшейся. Где причины того, что она по существу перестала жить и работать? Их надо искать в первую очередь в том, что комсорг тов. Ильин всю комсомольскую работу забросил, запустил. Собраний не проводит, с несоюзной молодежью никогда не беседует. И недаром в течении последних полутора лет комсомольская организация не приняла в свои ряды ни одного человека.

Там перестали существовать добровольные общественные организации. Осоавиахимовская организация, насчитывавшая ранее 12 человек, теперь состоит только из трех человек. Ею руководит сам тов. Ильин, новых членов осоавиахима он не растит.

Возмутительно то, что деятельностью комсомольской организации Ивановской артели ни разу не заинтересовалась та же территориальная парт-организация, не спросила с товарища Ильина, как с коммуниста, как он руководит комсомолом, как растит ряды организации, как воспитывает молодежь. А это значит, что партийная орга-

низация не руководит комсомолом, не возлекает молодежь в разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед артелью и сельсоветом.

Ивановской комсомольской организации есть все возможности вырастить свои ряды за счет лучших производственников. В артели много молодежи, которая работает хорошо, желает вступить в ряды комсомола. Но близорукий комсорг не замечает этого.

В артели запущена массово-политическая работа. Наглядной агитации нет, стенные газеты, боевые листки не выпускаются, труд передовиков производства не показывается, доска показателей не организована. Производственные совещания иногда и проводятся, но они превращаются в ругань. В результате этого артель производственную программу не выполняет. И мимо всех этих фактов проходит комсомольская организация.

Чувствуется, что в этой комсомольской организации давно не бывала нога работника райкома ВЛКСМ. В райкоме знают только ее количественный состав. Ивановская комсомольская организация может и должна быть работоспособной. Надо только райкому комсомола и первичной парторганизации повернуться лицом к молодежи.

В. Соловьев, зав. военным отделом райкома партии.

Выработка стахановца Витюгова

В ответ на доклад товарища Сталина рабоче и служащие Ковернинского лесхоза досрочно выполнили годовой производственный план. На 5 декабря — день Конституции — выполнение составило 113 процентов. Особенно отличились в работе такие мастера по выработке болванки, как Воленинский. Вместо нормы 10 штук он выработывает по 27. Мастер стахановец Витюгов Е. М. выработывает болванки по 67 штук в день, что составляет 670 процентов нормы. Такой производительности труда еще не знал коллектив рабочих лесхоза.

Стахановский труд мастеров-стахановцев помог лесхозу досрочно справиться с производственным заданием.

А. Земский.

Стахановцы льнозавода

Ковернинский льнозавод производственную программу в ноябре месяце выполнил на 106 процентов. Многие работники завода ответили на доклад тов. Сталина о 27 годовщине Октября увеличением производительности труда. Так, тов. Железова А., Соболева выполняют норму на 120 процентов. Неплохо работают т. т. Никитина, бригадир сушилки, Краснова А., закладчица в транспорт, Смирнова О. Работница бельгийского колеса тов. Морозова выработывает до 190 процентов нормы. По полторы нормы выработывает Е. Крылова, сортировщица короткого волокна и Замина Валентина, укладчица стогов.

Коллектив завода борется за досрочное и качественное выполнение годового плана.

Плетикова, директор завода.



В Восточной Пруссии.

На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталупененского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

Письма с фронта

Смирнову Гаврилу Ивановичу дер. Ново-Покровское

Уважаемый Гаврил Иванович! Четвертый год в жестоких боях с немецкими захватчиками мы отстаиваем свободу и независимость нашей родины. Мы рады вам сообщить, что ваш сын Александр честно и мужественно отстаивает великие завоевания Октября. Орден «Красная звезда» и медаль «За отвагу» украшают его грудь. Это символ мужества, героизма и воли к победе. Как лучший из лучших он удостоен в ве-

ликой годовщине Октября быть сфотографированным у возвращенного боевого знамени части.

Близок час разгрома врага. Мы уверены, что ваш сын будет сражаться так, чтобы в день победы он вернулся к вам гордым за то, что в героической борьбе за свободу и независимость вложена и его доля.

С фронтовым приветом к вам заместитель командира части Подполковник Науменко.

Рабочим льнозавода

Рабочие Ковернинского льнозавода получили письмо от бывшего техникума завода тов. Голубева Максима Васильевича. Он пишет, что за время войны в борьбе с врагом в рядах Красной Армии приобрел боевой опыт и работает начальником штаба одной части.

«Я прошел большой и славный боевой путь, — пишет тов. Голубев, — изучил на практике военное дело и стал руководителем штаба одной части. За это время дважды награжден — орденом «Отечественной войны 2-ой степени» и орденом «Красная звезда». Кроме того имею две благодарности лично от тов. Сталина за ос-

вобождение городов и сел нашей Родины.

Льнозавод раньше успешно справлялся с работой. Надеюсь, что в дни Великой Отечественной войны вы тоже неплохо работаете и в дело защиты нашей родины внесли свой трудовой вклад.

Желаю вам, дорогие товарищи, работать как можно лучше, но фронтовому. Общими силами тыла и фронта под руководством тов. Сталина добьем фашистского зверя в его собственной берлоге.

С горячим фронтовым приветом ваш земляк Голубев Максим Васильевич».

Коллектив рабочих льнозавода обсудил письмо тов. Голубева на общем собрании и дал

обязательство досрочно выполнить программу декабря месяца. Новый год встретит новыми производственными победами.

Буду до конца верным воинской присяге

Здравствуйте дорогие товарищи. Разрешите передать вам от всех гвардейцев нашего подразделения горячий привет.

Мы видим и чувствуем вашу повседневную заботу о Красной Армии, вашу помощь фронту. Особо следим за тем, как рабочие промышленности посылают нам новое вооружение, а колхозники дают сотни тысяч тонн хлеба. Благодаря тесной связи фронта и тыла наша армия не ощущает недостатка ни в технике, ни в продовольствии.

Красная Армия несет освобождение всем свободолюбивым народам мира. Мы вернули к жизни Советскую Эстонию и

радо было видеть, что народ Эстонии в этом году встретил 27 годовщину Октября свободно.

Сейчас готовимся к решающим боям, будем громить фашистов в их логове. И завещаю вас, товарищи, что в этих боях буду верным воинской присяге.

Надеюсь, что вы еще лучше будете работать на своих постах и окажете всяческую поддержку фронту.

С гвардейским приветом, ваш земляк, уроженец дер. Медвежково, Семинского сельсовета, Грибов Василий Степанович

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА.

Увеличить темпы льнозаготовок

Колхозы имени 17 парт'езда, председатель т. Харичев, «Новая заря», председатель т. Крылов, «XVI годовщина Октября» — тов. Сироткин, «Победа» — т. Машинев выполнили план льнозаготовок.

Однако с выполнением льнозаготовок район позорно отстал, план выполнен всего на 15,8 процента. Среднее поступление льноотресты на завод составляет 6 тонн в день.

Быстрее сдавать лян государству, организовать его обработку — долг каждого колхоза, каждого льновода.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаши бегут из Венгрии на запад. За одно с ними устремляется и немецкая саранча, засевшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии вглубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смерти

группа венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал — лейтенант Ешш, полковник Надь и капитан Тарцаи. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Союзники находятся в 20 километрах в северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бои уже на территории Германии, в Саарской области. Американские войска находятся сейчас на полпути между Аахеном и Бельном.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расстраивают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающих флаггом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение Ра-

пространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обострится с каждым днем.

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального освобождения во Временное Национальное Правительство. Эгого единодушно требует крестьянство, получившее землю. Эгого требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального освобождения свою истинно — народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой.

Л. Волынский